



# 尼山之和

2021中国(曲阜)国际孔子文化节  
第七届尼山世界文明论坛 特别报道

# 砥砺奋进70年，扬帆启航再出发

## 省市领导寄语济医附院70年发展，表示全力支持再创佳绩

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李锡巍 通讯员 张勇 董雅宁 王海臣

七十载，长空浩荡，砥砺鸿鹄之志；七十载，风云流转，传承精魄医脉。在今年济医附院迎来建院70周年之际，近日，由山东省医院协会联合济医附院主办的2021山东省公立医院高质量发展大会暨济医附院建院70周年系列学术活动成功举行。在大会开幕式上，山东省卫生健康委党组书记、主任袭燕，济宁市委书记、市人大常委会主任林红玉等省市领导分别在大会上致辞，寄语医院70年发展成就，表示全力支持医院再创佳绩。

袭燕指出，济医附院是全省公立医院优秀代表，一直秉持良好的开拓创新的传统，经过70年的改革发展，医疗诊疗水平和综合管理能力全面提升，在全省乃至全国都具有较大知名度和影响力，发挥了省属公立医院龙头带动作用，为保障山东，尤其是鲁西南人民群众的健康做出了积极贡献，在健康山东、健康强省工作中体现了强烈的责任担当。希望医院以推动高质量发展为目标，紧紧围绕三个转变、三个提高，乘势而上，砥砺奋进，继往开来，全力打造医疗卫生新高峰，为保障人民健康权益和事业高质量发展，作出新的更大贡献。



大会现场



山东省卫生健康委党组书记、主任袭燕在大会上致辞。

林红玉指出，济医附院一直是济宁卫生健康事业的“龙头引领”。医院先后开展了山东省首例同位异体心脏移植手术、鲁西南首例肝脏移植手术等重大技术攻关，连年位居全国公立医院百强，获评山东省省级区域医疗中心，成为济宁城市的“靓丽名片”。济宁市委市政府历来高度重视济医附院的发展，在资源要素方面予以重点倾斜，今年5月1日，总投资30亿元的太白湖院区正式启用，医院发展开启全新篇章。希望济医附院以70周年为契机，不忘初心、砥砺奋进、勇攀高峰，向着百年名院冲刺奋进、再续芳华。济宁市委市政府将全力支持济医附院做大做强。

经过70年发展，在各级领

导、历届领导班子和几代济医附院人的共同努力下，该院已由一家名不见经传的小型医院，逐渐发展为集医疗、教学、科研、预防保健、指导基层为一体的大型三级甲等综合医院。特别是1993年至2011年近20年时间里，在武广华院长带领下，医院较早在全国开展了单病种限价、临床路径管理、爱心医疗救助、人事分配制度改革等工作，在全国引起较大反响，使医院取得了跨越式发展，为医院今天的长足发展奠定了坚实基础。近年来，医院各项工作再创佳绩，在国家三级公立医院绩效考核中，医院连续两年排名前100名，位列全国前7%，综合实力跻身全国三级综合医院第一方阵。在2020年抗击新冠

肺炎疫情工作中，医院在院本部抗疫、支援湖北、支援市区定点医院等五条战线上发起了与疫情的抗争，书写了一曲白衣执甲、逆向而行的英雄战歌。70年，医院形成了“改革创新、奋勇争先”的进取精神，传承了“艰苦创业、自强不息”的奋斗精神，坚守了“敬佑生命、救死扶伤”的职业精神，弘扬了“甘于奉献、大爱无疆”的人文精神。“十四五”期间，医院将实施省级区域医疗中心升级战略、创新驱动发展战略、人才强院战略、精细化管理战略和文化发展战略，努力将医院建设成为省级高水平疑难危重症救治中心、省级高水平医学人才培养基地和省级高水平临床医学研究平台。



70载风雨兼程，70载晖光日新，一代代济医附院人奋楫争先，开拓创新，取得了令世人瞩目的辉煌成就。乘着新时代高质量发展东风，未来医院将在山东省卫生健康委的领导下，在济宁市委市政府的大力支持下，在济宁医学院党委的直接领导下，以建设国家级区域医疗中心为目标，全面开启“一院两区”新的跨越发展篇章，为健康山东、健康中国做出新的更大贡献。

**济宁医学院附属医院**  
AFFILIATED HOSPITAL OF JINING MEDICAL UNIVERSITY